
های های اول تکراری نداشته باشیم؛ اگر مولفهزمانی تابع است که مولفه

های دومشان هم برابر اول تکراری بودند زمانی تابع است که مولفه

 باشند.

𝑓 = {(2, 3) (5, 4)}   تابع 

𝑔 = {(0, 2)(5,9)(0, 4)}  ×  تابع

 

ℎ = {(1, 2)((3,5)(1, 2)}  تابع 

 

𝑓اگر رابطه  = {(3, 𝑎 + 2𝑏)(5,4)(7,2)(3,7)(5,2𝑎 − 𝑏)}  یک تابع

𝑎2باشد؛  − 𝑏2 (98)سراسری  کدام است؟ 

1 )3                    2 )4                

3 )5                   4 )6 

{
𝑎 + 2𝑏 = 7
2𝑎 − 𝑏 = 4

 

×2
→ {

𝑎 + 2𝑏 = 7
4𝑎 − 2𝑏 = 8

 

5𝑎 = 15 → 𝑎 = 3
یکی از معادلات
→        𝑏 = 2 

𝑎2 − 𝑏2 = (3)2 − (2)2 = 9 − 4 = 5 

ها رسم کنیم: نمودار را 𝑦زمانی تابع است که اگر هر خط موازی محور 

 حداکثر در یک نقطه قطع کند.

 

 

 

 

 (𝐴 → 𝐵) 

 دقیقاً یک پیکان خارج شود تابع است. 𝐴اگر از هر عضو از 

 

 تابع 

 

 

 تابع 

 

شان هم 𝑦مشترک داشته باشیم اگر داشتیم زمانی تابع است که  𝑥نباید 

 برابر باشد.

  تابع 

 

 

 × تابع 

 

 

 

 

 اگر منحصر به فرد باشد تابع است؛ در غیر این صورت تابع نیست.

 

 دهد.اش را نسبت میای که به هر فرد کد ملیرابطه

  تابع است چون هر فرد فقط یک کد ملی دارد.
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  تعيين دامنه و برد توابع: 

   مثال:باشد، در جدول مي (y)با  برابردر جدول  (x)ازاي تابع به مقدارصورت جدول باشد، در صورتي كه تابع به

R { , , }f  2 4 3                  D { , , }f  1 5 8                    
x

p : y 
1 5 8
2 4 3   

   مثال:ازاي عدد ابتداي هر فلش برابر است با عدد انتهاي فلش براي مقدار تابع به زيردر نمودار 

R { , }f  3 5                   D { , }f  0 2              

   هاي دوم برد تابع هستند: هاي اول دامنه و مؤلفهصورت زوج مرتب داده شود مؤلفهاگر تابع به

f {( , ),( , ),( , )} 1 4 2 3 3 3   

f
Df { , , } R { , }  1 2 3 4 3   

  مثال:باشد براي برد تابع مي yدامنه و روي محور  xتصوير نقاط روي محور  شودصورت نمودار داده در صورتي كه تابع به

  

               D [x ,x ] R [y ,y ]f f 1 2 1 2   
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